

Στα «ροζ»  
η Περιφερειακή  
Ενότητα Βοιωτίας

**1** ΦΕΣΤΙΒΑΛ  
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ  
ΜΕΛΙΟΥ  
& ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  
ΜΕΛΙΣΣΑΣ

7– 9 Δεκεμβρίου  
Στάδιο Ειρήνης  
& Φιλίας  
στην Αθήνα

## Συμμετέχει η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Ρεκόρ  
συμμετοχών  
της Περιφέρειας  
σε διεθνείς  
εκθέσεις

Μέχρι 9 Νοεμβρίου οι αιτήσεις  
για επίδομα 1.000 ευρώ σε  
πολύτεκνες μητέρες στον ΟΠΕΚΑ

Ψ ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΥΡΟΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ  
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  
ΚΑΙ ΒΙΟΑΝΑΔΡΑΣΗΣ

**ΟΡΕΣΤΗΣ  
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ**  
ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ - ΝΕΥΡΟΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

Μέτρηση Νόησης (WAIS IV - WISC 3)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
μαθησιακών δυσκολιών, Διάσπασης προσο-  
χής μνήμης, αντίληψης, συμπεριφοράς

ΓΝΩΣΙΑΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ  
Άγχους, Κατάθλιψης, Κρίσεων πανικού, Φοβιών,  
Προβλημάτων συναισθήματος, Βουλιμίας,  
Ανορεξίας, Μετατραυματικού στρες

ΒΙΟΑΝΑΔΡΑΣΗ & ΝΕΥΡΟΑΝΑΔΡΑΣΗ  
για την επανεκπαίδευση του εγκεφάλου

Καλιαγκάκη 2, 1ος όροφος - Λιβαδειά  
Τηλ. 22610 27411 & 6948 180 138



2η συνάντηση εκπαιδευτικών και μαθητών για δραστηριότητες  
Μάθησης, Διδασκαλίας και Επιμόρφωσης στο Σοβεράτο της Ιταλίας στα  
πλαίσια του Erasmus+ "Youngsters Nowadays. Where from, where to?"

## ΣΤΟ «ΣΦΥΡΙΪ» αυτοκίνητα, μηχανές και σκάφη με τιμές που ξεκινούν από 200 ευρώ

Σε τρεις δημοπρασίες προχωρά η ΔΔΔΥ μέσα στον Οκτώβριο βγάζοντας στο σφυρί σκάφη, αυτοκίνητα και μηχανές από πολύ χαμηλές τιμές που ξεκινούν ακόμα και από τα 200 ευρώ.

Συγκεκριμένα:

1) Στις 24-10-2018 ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00



π.μ., στα Κεντρικά Γραφεία της ΔΔΔΥ, Σταδίου 60, 8ος όροφος, Γραφείο 19-20, τηλ. 210-3230989 θα πραγματοποιηθεί δημοπρασία σκαφών και μηχανημάτων

2) Στην Καλαμάτα την 25η Οκτωβρίου 2018 θα διενεργηθεί, στο Ισόγειο του Τελωνείου Καλαμάτας, προφορική πλειοδοτική δημοπρασία τροχοφόρων οχημάτων για Ο.Τ.Κ.Ζ. και κυκλοφορία.

3) Στις 17-10-2018 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:00 π.μ στο κατάστημα του Τελωνείου Μυτιλήνης θα γίνει προφορική πλειοδοτική δημοπρασία για να εκποιηθούν οχήματα προς κυκλοφορία.

### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Δυνάμει της υπ' αρ. 14/2018 διάταξης του Ειρηνοδικείου Λιβαδειάς αναγνωρίσθηκε Σωματείο με επωνυμία « ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ », με έδρα τη Λιβαδειά και σκοπό την διάδοση της θεραπευτικής χρήσης, την ανάδειξη των θεραπευτικών ιδιοτήτων του φυτού της κάνναβης, όπως επιτρέπει η κείμενη νομοθεσία, το δε καταστατικό του αποτελείται από 28 άρθρα.

Λιβαδειά 21/10/2018

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος

Νίκος Κουλουργιώτης



1ο χλμ Λιβαδειάς - Λαμία  
Λιβαδειά 32100  
Τηλ.: 22610 27180  
693 99 55 444

e-mail: neaviot@otenet.gr \* www.neatisviotias.gr

Ιδιοκτήτης - Εκδότης:  
ΙΩΑΝΝΗΣ Η. ΚΑΝΤΑΣ

& ΚΑΦΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
Συνεργάτες:  
ΡΟΔΗΣ Λ.,  
ΠΑΠΑΔΗΜΟΣ Ι.,  
ΣΟΒΑΤΖΗΣ Δ.

Δημοσιογράφοι  
ΝΑΤΣΑ ΙΩΑΝΝΑ

Συνδρομές:  
• Ετήσιες 20 € έως 700 €

Τυπώνεται "ΚΑΝΤΑΣ OFFSET"  
1χλμ Λιβαδειάς - Λαμίας

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διεθνούς Δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα

# 10ο Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού & Προϊόντων Μέλισσας στην Αθήνα

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ανακοινώνει τη συμμετοχή της στο "10ο Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας", το οποίο θα πραγματοποιηθεί από 7 έως 9 Δεκεμβρίου 2018, στο Στάδιο Ειρήνης & Φιλίας, στην Αθήνα, με στόχο την οργανωμένη και αποτελεσματική προβολή των προϊόντων μελισσοκομίας και του συνόλου του παραγωγικού της κεφαλαίου.



Το Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας αποτελεί τη μεγαλύτερη και σημαντικότερη εκδήλωση του κλάδου που γίνεται στην Ελλάδα και τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Στόχο έχει την ανάδειξη των μικρών παραγωγών και των ιδιαίτερων και σπάνιων ποικιλιών μελιού που παράγονται σε κάθε γωνιά της Ελλάδας. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Φεστιβάλ παρακαλώ επισκεφθείτε το σύνδεσμο: <http://www.greekhoneyfestival.gr>.

Η πρόσκληση απευθύνεται σε μελισσοκόμους, μελισσοκομικούς συνεταιρισμούς ή εταιρείες παραγωγής, επεξεργασίας και τυποποίησης μελιού, σε επιχειρήσεις παραγωγής προϊόντων

## 7– 9 Δεκεμβρίου 2018, Στάδιο Ειρήνης & Φιλίας, Αθήνα με τη συμμετοχή της Περιφέρειας

μέλισσας, και σε εταιρείες κατασκευής ή αντιπροσώπευσης μελισσοκομικού εξοπλισμού, που δραστηριοποιούνται εντός της χωρικής αρμοδιότητας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και επιθυμούν να λάβουν μέρος ως εκθέτες στο περίπτερο της.

Οι παραγωγοί που θα συμμετέχουν στο περίπτερο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, θα διαθέτουν ατομικό εκθεσιακό χώρο (4-6 τ.μ.) και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας καλύπτει το 90% του κόστους.

Η οικονομική συμμετοχή για κάθε εκθέτη ανέρχεται στα €100 (πλέον ΦΠΑ).

Παρακαλούμε τους παραγωγούς και τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να συμμετέχουν, να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους το συντομότερο, και όχι αργότερα από τις 15 Νοεμβρίου 2018, συμπληρώνοντας τη φόρμα συμμετοχής προς την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (αποστολή στο e-mail: [tzamtzia@kye.com.gr](mailto:tzamtzia@kye.com.gr) ή στο [angelakoroulosn@kye.com.gr](mailto:angelakoroulosn@kye.com.gr) ή στο fax: 2265028738). Επισημαίνεται ότι θα δοθεί προτεραιότητα σε επιχειρηματικές δραστηριότητες συνεταιρισμών και ομάδων μικρών παραγωγών.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Γραφείο Εντεταλμένου Συμβούλου Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Επιχειρηματικότητας & Εξωστρέφειας, Αρμόδια Στελέχη Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρήσεων (ΚΥΕ): Αγγελική Τζαμτζή Τ.: 2265350656 και Νίκος Αγγελακόπουλος Τ. 2231030190

## ΕΛΣΤΑΤ: Στα 323,378 δισ. ευρώ ανήλθε το δημόσιο χρέος

Στα 323,378 δισ. ευρώ ανήλθε το δημόσιο χρέος της χώρας στο τέλος του β' τριμήνου εφέτος, από 309,091 δισ. ευρώ το αντίστοιχο τρίμηνο πέρυσι, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για τους τριμηνιαίους μη χρηματοοικονομικούς λογαριασμούς της Γενικής Κυβέρνησης. Ενώ, για τόκους καταβλήθηκε ποσό ύψους 1,67 δισ. ευρώ (το 8,2% των συνολικών δαπανών της Γενικής Κυβέρνησης) έναντι 1,424 δισ. ευρώ το β' τρίμηνο του 2017 (το 7% των συνολικών δαπανών).

Από την ίδια έρευνα προκύπτουν επίσης τα εξής: Τα συνολικά έσοδα της Γενικής Κυβέρνησης ανήλθαν σε 20,188 δισ. ευρώ από 20,419 δισ. ευρώ το β' τρίμηνο του 2017. Οι φόροι στο εισόδημα και την περιουσία ήταν 4,731 δισ. ευρώ από 4,919 δισ. ευρώ (αποτελούν το 23,4% των συνολικών



εσόδων από 24,1% πέρυσι). Οι φόροι στην παραγωγή και στις εισαγωγές ήταν 6,869 δισ. ευρώ από 7,063 δισ. ευρώ (το 34% των συνολικών εσόδων από 34,6% πέρυσι). Ενώ, οι κοινωνικές εισφορές ανήλθαν σε 6,499 δισ. ευρώ από 6,505 δισ. ευρώ (το 32,2% των συνολικών εσόδων από 31,9% πέρυσι). Οι συνολικές δαπάνες της Γενικής Κυβέρνησης ανήλθαν σε 20,368 δισ. ευρώ από 20,27 δισ. ευρώ το β' τρίμηνο πέρυσι. Οι πρωτογενείς δαπάνες ανήλθαν σε 18,698 δισ. ευρώ από 18,846 δισ. ευρώ (αποτελούν το 91,8% των συνολικών δαπανών από 93% πέρυσι). Οι αμοιβές εξηρημένης εργασίας ήταν 5,402 δισ. ευρώ από 5,318 δισ. ευρώ (το 26,5% των συνολικών δαπανών από 26,2% πέρυσι). Και οι κοινωνικές παροχές ήταν 9,081 δισ. ευρώ από 9,319 δισ. ευρώ (αποτελούν το 44,6% των συνολικών δαπανών από 46% πέρυσι).

## Διαμαρτυρία φοιτητών στο Υπουργείο Παιδείας

Περικυκλωμένο από δυνάμεις των ΜΑΤ είναι σήμερα το υπουργείο Παιδείας έπειτα από τη χθεσινή εισβολή φοιτητών στο γραφείο του υπουργού Παιδείας, Κώστα Γαβρόγλου. Αυτή την ώρα βρίσκεται σε εξέλιξη διαμαρτυρία φοιτητών που ζητούν την κατάργηση του νόμου Γαβρόγλου ενώ παράλληλα διεκδικούν την ικανοποίηση μιας σειράς αιτημάτων ανάμεσα τους τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σε στέγαση και σίτιση. Μάλιστα για να αναδείξουν την

έχει συγκροτηθεί από φοιτητές με σκοπό να πάρουν όλοι φοιτητές που έχουν ανάγκη μετεγγραφή. Στην κινητοποίηση συμμετέχουν ακόμη με αποφάσεις τους οι Σύλλογοι: Φιλοσοφικής - Φυσικού - Δασκάλων - Νηπιαγωγών - Ιστορικού / Αρχαιολογικού - Τουρκικών Σπουδών - Νοσηλευτικής - Οικονομικού - Πολιτικών Επιστημών ΕΚΠΑ, Γεωγραφίας και Ηλεκτρονικών Υπολογιστών Χαροκοπέου, Οικοτρόφων Νέων Εστιών ΕΜΠ, Φοιτητικής Εστίας Αθηνών, Εστίας



τραγική κατάσταση που υπάρχει σχετικά με το ζήτημα της φοιτητικής μέριμνας και των εστιών, οι φοιτητές έστησαν συμβολικά μία σκηνή έξω από την είσοδο του υπουργείου, ενώ στα κάγκελα κρέμασαν και φωτογραφίες από τις εστίες, που αποτελούσαν και τα τεκμήρια της τραγικής πραγματικότητας που βιώνουν καθημερινά προκειμένου κανένας να μην αμφισβητήσει τα όσα υποστηρίζουν οι διαμαρτυρόμενοι φοιτητές. Στην κινητοποίηση συμμετέχουν φοιτητές του ΤΕΙ Θεσσαλίας οι οποίοι ζητούν: Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο και να μην καταργηθεί κανένα τμήμα. Συμμετέχει επίσης η Επιτροπή Μετεγγραφέντων Φοιτητών Αθήνας, που

ΤΕΙ Χαλκίδας, Εστίας ΤΕΙ Λάρισας και Εστίας Πανεπιστημίου Πατρών, ΣΤΕΦ - ΣΕΥΠ - ΣΔΟ ΤΕΙ Λάρισας, Μηχανολόγων/Μηχανικών - Παιδαγωγικού - Γεωπονίας - Ειδικής Αγωγής - Χωροταξίας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Πηγή: Foititikanea.gr

### Πρόσκληση

Ο Δήμος Θηβαίων και ο Σύνδεσμος Αποστράτων & Εφέδρων Αξιωματικών Θήβας ο «ΙΕΡΟΣ ΛΟΧΟΣ» σας προσκαλούν στην επετειακή εκδήλωση για την **28η Οκτωβρίου 1940**

που θα πραγματοποιηθεί το **Σάββατο 27 Οκτωβρίου 2018**

και ώρα 19:00 στην αίθουσα «**ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΦΙΝΗΣ**»

του Συνεδριακού Κέντρου Θήβας.

Ομιλητής με θέμα : «**28η Οκτωβρίου 1940-28η Οκτωβρίου 2018**»

ο εκπαιδευτικός & έφεδρος Αξιωματικός κ. **Χαράλαμπος Λεοντάρης**.

Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν

το Εφηβικό Χορευτικό Τμήμα του Συλλόγου των Σαρακατσαναίων Θήβας «**ΤΑ ΚΟΝΑΚΙΑ**» και η παιδική καρωδιά του Δημοτικού Οδείου Θηβών.

Ο Δήμαρχος Θηβαίων  
Σπυρίδων Νικολάου

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποστράτων  
& Εφέδρων Αξ/κών Θήβας  
Δημήτριος Μπατσιούλας

ΤΕΧΝΙΚΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ

ΗΛΙΑΣ Η.  
ΚΑΝΤΑΣ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ



- Μελέτες
- Κατασκευές
- Οικοδομικές άδειες
- Τακτοποίηση αυθαιρέτων
- Φωτοβολταϊκά πάρκα

Πλάτωνος 9 Λιβαδειά  
τηλ. 22610 29507  
fax: 22610 27423  
email: hskantass@inmail.gr

# ΟΠΕΚΑ: Μέχρι 9 Νοεμβρίου οι αιτήσεις για επίδομα 1.000 ευρώ σε πολύτεκνες μητέρες

Η Διοίκηση του Οργανισμού (ΟΠΕΚΑ) ανακοίνωσε ήδη την έναρξη του προγράμματος. Το επίδομα θα δοθεί σε 1.250 πολύτεκνες μητέρες, του Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας. Η υποβολή των αιτήσεων από τις δικαιούχους γίνεται ηλεκτρονικά σε οποιοδήποτε ΚΕΠ ξεκίνησαν σήμερα 15/10/2018 και θα διαρκέσει μέχρι και την 9/11/2018.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε αγρότισσες πολύτεκνες μητέρες που, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, είναι συνταξιούχοι ή ασφαλισμένες του ΕΦΚΑ (ΟΓΑ), οι οποίες έχουν εξοφλήσει τις ασφαλιστικές τους εισφορές ή έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση καταβολής των οφειλών και τηρούν τους όρους της ρύθμισης κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα, έχουν τουλάχιστον 4 τέκνα τα οποία είναι άγαμα, ηλικίας μέχρι 18 ετών ή μέχρι 24 ετών, εφόσον είναι άνεργα ή σπουδάζουν στην Ελλάδα στην ανώτατη ή ανώτερη εκπαίδευση ή σε ινστιτούτα επαγγελματικής κατάρτισης (ΙΕΚ) ή είναι ανίκανα για εργασία σε ποσοστό 67% και άνω, ανεξαρτήτου ηλικίας.

Όλα τα ανωτέρω αναφερόμενα πρόσωπα πρέπει να είναι δικαιούχοι περίθαλψης με ενεργή ασφαλιστική ικανότητα κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης για συμμετοχή στο πρόγραμμα και ειδικότερα τα τέκνα με δικαίωμα περίθαλψης απορρέον από δικαιούχο του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ.

Ως ημέρα συμπλήρωσης του 18ου ή του 24ου έτους ηλικίας των τέκνων, θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους 2018, ανεξάρτητα από το μήνα γέννησης.

Σε κάθε μία από τις πολύτεκνες μητέρες που πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις θα καταβληθεί χρηματικό βοήθημα ύψους χιλίων ευρώ (1.000€).

Η Διοίκηση του ΟΠΕΚΑ επισημαίνει ότι σε περίπτωση που οι αιτήσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα ξεπεράσουν τις 1.250, θα διεξαχθεί ηλεκτρονική κλήρωση με διαδικασία που ορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. του ΟΠΕΚΑ.

Δικαιούχοι του προγράμματος



είναι οι πολύτεκνες μητέρες που κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα:

– είναι συνταξιούχοι ή ασφαλισμένες του ΕΦΚΑ (ΟΓΑ), οι οποίες έχουν εξοφλήσει τις ασφαλιστικές τους εισφορές ή έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση καταβολής των οφειλών και τηρούν τους όρους της ρύθμισης κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα

– έχουν γεννήσει τουλάχιστον 4 παιδιά τα οποία να είναι άγαμα, ηλικίας μέχρι 18 ετών ή μέχρι 24 ετών, εφόσον είναι άνεργα ή σπουδάζουν στην Ελλάδα στην ανώτατη ή ανώτερη εκπαίδευση ή σε ινστιτούτα επαγγελματικής κατάρτισης (ΙΕΚ) ή είναι ανίκανα για εργασία σε ποσοστό 67% και άνω, ανεξαρτήτου ηλικίας.

Όλα τα ανωτέρω αναφερόμενα πρόσωπα πρέπει να είναι δικαιούχοι περίθαλψης με ενεργή ασφαλιστική ικανότητα κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης για συμμετοχή στο πρόγραμμα και ειδικότερα τα τέκνα με δικαίωμα περίθαλψης απορρέον από δικαιούχο του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ. (βλ. και

το σημείο 6 «Χρήσιμες πληροφορίες» σχετικά με την ασφαλιστική ικανότητα). Ως ημερομηνία συμπλήρωσης του 18ου και του 24ου έτους ηλικίας θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους 2018, ανεξάρτητα από τον μήνα γέννησης.

Στις δικαιούχους δεν θα περιλαμβάνονται πολύτεκνες μητέρες με τέκνα τα οποία έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και φοιτούν σε Δημόσια ή ιδιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του εξωτερικού ή εξακολουθούν να σπουδάζουν στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (π.χ. ΕΠΑΛ, ΤΕΕ κ.λπ.).

Το πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων και βραβείων σε πολύτεκνες μητέρες έτους 2018, θα εφαρμοστεί σε όλους τους νομούς της χώρας.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Για τη συμμετοχή στο εν λόγω πρόγραμμα απαιτείται η υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης σε οποιοδήποτε ΚΕΠ από 15.10.2018 μέχρι και 9.11.2018.

Για την υποβολή της αίτησης η δικαιούχος προσέρχεται σε οποιοδήποτε ΚΕΠ προσκομίζοντας:

- Οποιοδήποτε έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ο Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) του καθώς και των προστατευομένων μελών του (π.χ. βιβλιάριο υγείας, βεβαίωση ΑΜΚΑ κ.λπ.) ή οποιοδήποτε έγγραφο από το οποίο, να προκύπτει ο Αριθμός Μητρώου ΕΦΚΑ -ΟΓΑ ασφαλισμένου ή συνταξιούχου (για όσους δικαιούχους έχουν Αριθμό Μητρώου, δεδομένου ότι οι νέοι ασφαλισμένοι-συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ δεν έχουν Αριθμό Μητρώου) · Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας.

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που το δικαίωμα της έμμεσης ασφάλισης των τέκνων στον ΟΓΑ δεν προέρχεται από την ασφαλισμένη ή συνταξιούχο στον ΟΓΑ μητέρα αλλά από τον ασφαλισμένο ή συνταξιούχο στον ΟΓΑ πατέρα/σύζυγο, θα πρέπει απαραίτητα να προσκομισθεί και το ατομικό βιβλιάριο του πατέρα/συζύγου.

## ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

Τα δικαιολογητικά που πρέπει να συνοδεύουν την αίτηση για συμμετοχή στο πρόγραμμα και θα αποστέλλονται στον ΟΠΕΚΑ είναι:

α) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης από το οποίο να προκύπτει ο αριθμός των γεννηθέντων-δηλωθέντων τέκνων της πολύτεκνης μητέρας

β) Διαζευκτήριο ή συμφωνητικό (αφορά διαζευγμένες ή εν διαστάσει μητέρες) από το οποίο να προκύπτει ποιός γονέας έχει την επιμέλεια του/των παιδιού/ων



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
**το Κύμα**  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

Ανέστης Ιωάννης

ΠΑΡΑΛΙΑ ΘΕΟΛΟΓΟΥ  
Τηλ.: 22330 93217, 6932 765747



**Διόγος Ευθύμιος**

ελαστικά - ζάντες  
βουλκανιζατέρ  
ζυγостаθμίσεις αυτοκινήτων  
επισκευές ζαντών αλουμινίου

**MICHELIN**

1ο κιλ. Σιδ. Σταθμού Λιβαδειάς - Λαμία, Λιβαδειά  
Τηλ.: 22610 23005

# Οριστική λύση στα προβλήματα του ΧΥΤΑ Ιστιαίας

Ένα μεγάλο έργο που οδηγεί στην οριστική λύση των χρο-νιζόντων προβλημάτων τα οποία είχαν παρουσιαστεί στη λειτουργία του ΧΥΤΑ Ιστιαίας σχετικά με την διαχείριση των στραγγισμάτων επισκέφθηκε

για τη χρονική περίοδο ενός έτους που υλοποιήθηκε μετά από συντονισμένες ενέργειες της δημοτικής Αρχής και του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Στερεάς Ελλάδας. Η κυρία Ευσταθίου ενημερώ-



το μεσημέρι της Δευτέρας 22 Οκτωβρίου, η δήμαρχος Ιστι-αίας Αιδηψού Λίνα Ευσταθίου.

θηκε για τη λειτουργία του και εξέφρασε την ικανοποίησή της για την υλοποίηση του



Πρόκειται για τη μονάδα επε-ξεργασίας στραγγισμάτων δυναμικότητας 100 m3/ημέρα

έργου που θα βελτιώσει την ποιότητα της ζωής στην πε-ριοχή.



# Στα «ροζ» η Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας

Στα ροζ “ντύθηκε” το κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας . Είναι το χρώμα της ευαισθητοποίησης , το χρώμα της ελπίδας, το χρώμα που συμβολίζει την αξία της πρόληψης κυρίως κατά του καρκίνου του μαστού , εν όψει μάλιστα της 25ης Οκτωβρίου , Παγκόσμιας Ημέρας κατά του καρκίνου του μαστού.

Το κτίριο θα παραμείνει φωτισμένο στα ροζ όλο το μήνα Οκτώβριο , ώστε να θυμίζει ότι :

## Η πρόληψη και η ενημέρωση διώχνουν το φόβο!

Ενημερώνομαι και προλαμβάνω , τόνισε η Αντιπεριφερειάρχης Π. Ε.



Βοιωτίας , Φανή Παπαθωμά, η οποία διατηρεί αγαστή συνεργασία με το παράρτημα της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρίας στη Λιβαδειά.



**ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. ΤΑΓΚΑΛΕΓΚΑΣ**  
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

**Δαιδάλου 3, Λιβαδειά**  
( δίπλα από τη Δημοσια Βιβλιοθήκη )

**Τηλ 22610 200 12 | Κιν 6936 52 99 53**  
email: tagalegasi@gmail.com | site: tagalegas.gr

Δέχεται καθημερινά  
κατόπιν συνεννόησης

**3ος όροφος**

# Οικουμενικός Πατριάρχης:

Τους διαχρονικά στενούς δεσμούς αλληλοϋποστήριξης και στενής συνεργασίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων υπογράμμισε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, σε ομιλία του, σήμερα το απόγευμα, 22 Οκτωβρίου, στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου, Μετόχι του Παναγίου Τάφου, στο Νεοχώρι του Βοσπόρου, όπου χοροστάτησε στον εσπερινό της Θρονικής Εορτής της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, επί την ιερά μνήμη του Αγίου Αποστόλου Ιακώβου του Αδελφοθέου. Τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο υποδέχθηκε, νωρίτερα, ο Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος Νεκτάριος, Επίτροπος του Παναγίου Τάφου στην Πόλη, ο οποίος και τον προσκάλεσε να προστεί των λατρευτικών εκδηλώσεων προς τιμήν του προστάτου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

μενικού Πατριαρχείου και Πρόεδρο της Κοινότητας Παναγίας Κουμαριώτισσης Νεοχωρίου.

«Η παράδοση της συνεργασίας των δύο Εκκλησιών μας συνεχίζεται»

Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρθηκε στους ανά τους αιώνες κοινούς αγώνες των Προκαθημένων των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Ιεροσολύμων για την προάσπιση της Ορθόδοξου Πίστεως και των τι-

Πόλει ταύτη παρεπιδημούντων Πατριαρχών Ιεροσολύμων εις την Ενδημούσαν Σύνοδον του Οικουμενικού Πατριαρχείου, οι οποίοι εις πολλές Πατριαρχικές Πράξεις συνυπογράφουν και συναποφαινόνται επί και-

κλησιών συνεχίζεται επί της αυτής βάσεως και σήμερα επί της ευκλεούς Πατριαρχίας του Μακαριωτάτου αδελφού αγίου Ιεροσολύμων κυρίου Θεοφίλου, όστις ίσταται επί το πηδάλιον της Σιωνίτιδος Εκκλησίας ικανός

ευκαιρίαν να βιώσωμεν, διά μίαν εισέτι φοράν, το Μυστήριον της Εκκλησίας, ότι δηλαδή “εν σώμα οι πολλοί εσμεν”. Αληθώς, “εν τη ενώσει η ισχύς”. Με αφορμή την αρχή αυτή, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, αναφέρθηκε στον τιμώμενο ομογενή από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

## Ομιλία του Παναγιωτάτου μετά τον εσπερινό κατά τον οποίο χοροστάτησε στο Μετόχι του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στο Νεοχώρι της Πόλεως

ρίων ζητημάτων της Ορθόδοξου ημών Εκκλησίας.

Η παράδοσις αυτή συνεργασίας των δύο ημετέρων Εκ-

μετέρα Μετριότης χάριτας οφείλομεν εις την αυτού Μακαριότητα, τας οποίας εν ευχαριστία πολλή εκφράζομεν και κατά την ιεράν ταύτην στιγμήν, μνησκόμενοι της καλής συνεργασίας μετ' αυτού πάντοτε, ίδια όμως κατά τας εργασίας της έναγχος εν ευλογίαις και αγαθοίς αποτελέσμασι συγκληθείσης εν Κρήτη Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Και σήμερα ότε η αδελφή Εκκλησία αντιμετωπίζει νέον πρόβλημα απαλλοτριώσεως κτηματικής αυτής περιουσίας, η ευχή μας είναι να αποφύγη αύτη τον κίνδυνον, να την προστατεύη ο Δομήτωρ Χριστός και να χαρίζη εις αυτήν ευστάθειαν, εις δε τον άξιον Προκαθημένον αυτής υγιάν, μακροήμερυσιν και επιτυχίας εις την διακυβέρνησιν του σκάφους αυτής, καθώς διέρχεται εν μέσω παγίδων πολλών.»

Ο Παναγιώτατος επεσήμανε ότι η παρουσία του στο Μετόχι του Παναγίου Τάφου, «δίδει εις όλους ημάς την

«Τον χρυσούν τούτον κανόνα ασπάζεται και εμπράκτως εφαρμόζει, κάλλιον παντός άλλου, ο τιμώμενος σήμερα υπό της Σιωνίτιδος Εκκλησίας Αρχων Μέγας Χαροφύλαξ του Οικουμενικού Πατριαρχείου Εντιμολογίατος κύριος Λάκης Βίγκας, πιστόν και αφωσιωμένον τέκνον της Εκκλησίας και επίλεκτον μέλος της Ομογενείας, άνθρωπος προσφοράς και θυσίας, μέχρις αυτοθυσίας, ως και άνθρωπος αρχών και ασυμβίβαστος ιδεολόγος, όστις αγαπά με πάθος την Ρωμιόσύνην, εις την υπηρεσίαν της οποίας έταξεν εαυτόν, εις βάρος πολλάκις της εργασίας του, της οικογενείας του, της αναπαύσεώς του, ενίοτε δε και βαλλόμενος και συκοφαντούμενος. Είμεθα εις θέσιν να γνωρίζωμεν ως Αρχιεπίσκοπος και ποιμάρχης Κωνσταντινουπόλεως, πόσων και οποιών φιλογενών έργων η πρωτοβουλία και η πατρότης ανήκει εις τον κ. Βίγκαν και εις πόσα άλλα έχει βάσει ούτος την υπογραφήν του, όχι λόγους, αλλά έργους, μαζί με ετέρους εκλεκτούς ομογενείς.

Και είναι πανάξιον και δικαίον το γεγονός ότι τιμάται σήμερα και υπό της αδελφής Εκκλησίας των Ιεροσολύμων, διά του ορφικίου του Σταυροφόρου του Παναγίου Τάφου, διά τα ενταύθα Μετόχια του οποίου επί μακράν σειράν ετών ήδη αγωνίζεται και επιτυγχάνει



Μετά τον εσπερινό, στον οποίο παρέστησαν οι Μητροπολίτες Γέρων Δέρκων Απόστολος, Μυριοφύτου και Περιστάσεως Ειρηναίος, Ικονίου Θεόληπτος, Καλλιουπόλεως και Μαδύτου Στέφανος, Προύσης Ελπιδοφόρος, Αδριανουπόλεως Αμφιλόχιος, οι Επίσκοποι Χριστουπόλεως Μακάριος, Αλικαρνασσού Αδριανός, Ερυθρών Κύριλλος, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη Γεωργία Σουλτανπούλου, Αρχοντες Οφφικιάλιοι και πλήθος πιστών, ο Οικουμενικός Πατριάρχης απένειμε, εξ ονόματος του Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεοφίλου, το σφρικό του Σταυροφόρου του Τάγματος του Παναγίου Τάφου στο δραστήριο μέλος της Ομογενείας και Νιχωρίτη κ. Παντελήμονα Βίγκα, Αρχοντα Μ.Χαροφύλακα του Οικου-

μαλφών του Γένους.

«Ημείς εν τω Οικουμενικώ Πατριαρχείω στρέφομεν πάντοτε τους νοερούς οφθαλμούς της καρδιάς προς τα Πανάγια Προσκυήματα και βαδίζομεν εις τους χώρους ένθα εβάδισεν ο Χριστός, και λαμβάνομεν την μυστικήν Χάριν, η οποία και σήμερα ως δρόσος Αερμών καταβαίνει ειρηνικώς εις την βοσπορίτιδα ταύτην ακρώρειαν, και διέρχεται και διά του Ιερού τούτου Μετοχίου, το οποίον εφιλοξένησε και μακαρίους Πατριάρχας Ιεροσολύμων, συμπορευθέντας μετά των αιδίων προκατόχων ημών εις την προάσπισιν της Ορθοδόξου Πίστεως και των τιμαλφών του ευσεβούς ημών Γένους. Τούτο, άλλωστε, επιμαρτυρεί και η συχνή συμμετοχή των κατά καιρούς εν τη



# “Εν τη ενώσει η ισχύς”

χειροπιαστά αποτελέσματα. Χαίρομεν ιδιαίτερος και ευχαριστούμε τον αδελφόν Μακαριώτατον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κύριον Θεόφιλον, διά την έμπρακτον εκδήλωσιν της εκτιμήσεως και της ευγνώμονος αναγνωρίσεως της κατ’ αυτόν Εκκλησίας δι’ όσα υπέρ αυτής έχει μέχρι σήμερα επιτελέσει ο κ. Βίγκας. Και τούτο γίνεται κατά παράκλησιν της αυτού Μακαριότητος ιδίαις ημών Πατριαρχικαίς χερσί, τούθ’ όπερ μας χαροποιεί ιδιαίτερος.

Είσαι πολύτιμος διά την Ομογένειαν, Άρχων, πολιτισμένος άνθρωπος, γλωσσο-

νής, με μίαν λαμπράν οικογένειαν, την οποίαν σε εχάρισεν ο Θεός ως αντίδωρον διά τους πολλούς κόπους σου και τας πολλές θυσίας σου. Δεν θα επιθυμούσαμε να συνεχίσουμε την αναφοράν και την έξαρσιν της χαρακτηριστικής προσωπικότητός σου, ή άλλων κοινωφελών πρωτοβουλιών και επιτευγμάτων σου, περιοριζόμενοι εις την διαπίστωσιν ότι ευθύς απ’ αρχής ηθέλησες να δώσης ένα όραμα και μίαν αισιοδοξίαν εις την Ομογένειαν και να μεταδώσης το μήνυμα ότι αυτή έχει μέλλον εδώ εις την Πόλιν.»

τον Αρχιεπίσκοπο Ανθηδώνος για την φιλότιμη και κοπιώδη διακονία του στην Πόλη, καθώς και για το σημαντικό ανακαινιστικό έργο που πραγματοποίησε στα Μετόχια του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στο Νεοχώρι, το Φανάρι και τη Χάλκη. Ευχήθηκε δε ο Κύριος να χαρίξει στην Σιωνίτιδα Εκκλησία, «πάσαν αγαθωδωρίαν και ευστάθειαν, εις σωτηρίαν του λαού του Θεού και ευλογίαν των πολληθών ευλαβών προσκυνητών των Αγίων Τόπων.»

Προηγουμένως, ο Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος, καλωσορίζοντας με θερμούς λόγους τον Οικουμενικό Πατριάρχη στο Μετόχι του Παναγίου Τάφου, αναφέρθηκε ιδιαίτερος στις σχέσεις συνεργασίας, αλληλοκατανοήσεως και συμπορεύσεως του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων με το Πρωτόθρονο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Ευχήθηκε δε στον Παναγιώτατο για την σημερινή επέτειο συμπληρώσεως είκοσι επτά ετών από την εκλογή του στον Οικουμενικό Θρόνο.

«Τον Θρόνον τούτον, [...] κοσμή και σεμνύνει η Υμετέρα Σεπτή Κορυφή, η οποία μέχρι τη σήμερα ως καταθραύστης ισχυρός ανθίσταται εις τα άγρια κύματα θαλάσσης τα επαφρίζοντας εαυτών αισχύνας όλως ιδιαίτερος κατά τους παρόντας καιρούς, τα οποία και πάλιν εισορμούν εκ των βοσπορινών υδάτων θεωρούντα ότι δύνανται να προκαλέσουν ελαχίστην ζημίαν εις το απήνεμον λιμένα της μεγάλης του Χριστού Μητρός Εκκλησίας. Παρήλθαν όμως οι χρόνοι εκείνοι κατά τους οποίους οι Πατριάρχαι της Ανατολής ηναγκάζοντο διά το δύσκολον των καιρών πλάνητες να περιφέρονται εις τα τέσσαρα του ορίζοντος σημεία δια μικράν οικονομικήν άναπαυσιν των Εκκλησιών αυτών λειτουργούντες πολλάκις προς τούτο τρόπω συγκαταβατικώ και οικονομικώς. [...] Είκοσι και επτά έτη εις στενάς και τεθλιμμένας οδούς συνεχούς σταυρικής θυσίας αλλά και

αναστασίμου χαράς, σημείον πολλάκις αντιλεγόμενον αλλά και αμφισβητούμενον υπό αγνοούντων την ιστορίαν και την εκκλησιολογίαν. Είκοσι και επτά έτη προσφοράς εις την Εκκλησίαν, εις τον Διάλογον της αγάπης μετά των άλλων χριστιανικών εκκλησιών, εις το ενδιαφέρον υπέρ του υμετέρου ποιμνίου, υπέρ του κατατρεγμένου άνευ διακρίσεως θρησκείας ή καταγωγής ανθρώπου, υπέρ της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος, ιδιαίτερος δε υπέρ διατηρήσεως της ειρήνης και της προόδου αλλά και ευημερίας και ευστάθειας των αγίων του Θεού

Παναγιώτατο επίσημο γράμμα του Πατριάρχου Ιεροσολύμων με το οποίο αιτείται ποσότητας Αγίου Μύρου για τις ανάγκες του ποιμνίου της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, «ως σημείον», όπως είπε ο Επίτροπος του Παναγίου Τάφου, «μυστηριακής ενότητος πηγαζούσης εκ της Πρωτοθρόνου Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, δηλονότι της Νέας Ρώμης και ουχί της δευτέρας Ρώμης»

Από την πλευρά του ο κ. Παντελεήμων Βίγκας εξέφρασε τη βαθιά ευγνωμοσύνη του για την ιδιαίτερη τιμητική διάκριση που του



μαθής, εργατικός, φιλότιμος, έντιμος, ειλικρι-

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη τον τιμηθέντα και



Εκκλησιών εις την Ανατολή αλλά και την Δύση, καθώς και εις παν άλλο πρόβλημα το οποίο ταλανίζει τον σύγχρονον κόσμο.» Στη συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος Νεκτάριος παρέδωσε στον

επεφύλαξε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων αλλά και τη συγκίνησή του για το γεγονός ότι την έλαβε από τα χέρια του Οικουμενικού Πατριάρχου.

**ΕΙΚΩΝ**  
ΕΙΚΩΝ

Παναγιώτης Πραγιάνης

ΕΚΚΟΝΗΤΗΣ - ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΣ

Δαυλίεια Βοιωτίας  
Τηλ. 2261052800  
Κιν. 6977609888

**ΨΕΚΑΣΤΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ**  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΣΚΟΡΙΑΣ

Το γλμ. Λιβαδεσιός-Λορίος • Λιβαδέσια 32 100  
Τηλ.: 2261021105 - 29498. κιν.: 6944931869, 6976536523

Ελένη Μαστροθανάση  
Απόφοιτος Παν/μίου Αθηνών  
Τμήμα Φιλολογίας

Τηλ. 6979 34 85 62  
Παραδίδονται μαθήματα σε μαθητές  
Δημοτικού - Γυμνασίου - Λυκείου

## 2η συνάντηση εκπαιδευτικών και μαθητών για δραστηριότητες Μάθησης, Διδασκαλίας και Επιμόρφωσης στο Σοβεράτο της Ιταλίας στα πλαίσια του Erasmus+ “Youngsters Nowadays. Where from, where to?”

Η υλοποίηση των δράσεων και των συναντήσεων στα πλαίσια του προγράμματος Eras-

Πορτογαλία και Ρουμάνια. Οι 8 μαθητές του σχολείου μας και οι 2 συνο-

πολυγλωσσίας την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου με προορισμό την παραθαλάσσια πόλη Σοβεράτο

οποίες φιλοξενήθηκαν. Αρχικά οι φιλοξενούμενοι μαθητές και εκπαιδευτικοί ξεναγήθηκαν

εργασίες που είχαν προετοιμάσει για τη συνάντηση αυτή. Πιο συγκεκριμένα, οι μαθη-



mus+ σχολικής εκπαίδευσης με τίτλο “Youngsters Nowadays.

δοί καθηγητές ξεκίνησαν το ταξίδι της πολυπολιτισμικότητας και της

στη νότια Ιταλία. Φτάνοντας, τους υποδέχθηκαν οι οικογένειες στις

στοιχούς χώρους του σχολείου και συνέχισαν παρουσιάζοντας τις

τές παρουσίασαν τα λογοτεχνικά βιβλία τα οποία είχαν μελετήσει



Where from, where to?” στο οποίο συμμετέχει το Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Ασωπίας, συνεχίζεται για δεύτερη χρονιά φέτος.

Η 2η συνάντηση μαθητών και καθηγητών για την πραγματοποίηση δραστηριοτήτων Μάθησης, Διδασκαλίας και Επιμόρφωσης πραγματοποιήθηκε στην πόλη Σοβεράτο της νότιας Ιταλίας από την 1η έως και την 5η Οκτωβρίου. Το σχολικό ίδρυμα “ITT Malafarina” φιλοξένησε μαθητές και καθηγητές που κατέφθασαν από την Ελλάδα, Τουρκία,



ενώ οι καθηγητές έκαναν υποδειγματική διδασκαλία ενός αποσπάσματος από τα λογοτεχνικά αυτά βιβλία. Οι μαθητές μας παρουσίασαν το λογοτεχνικό αριστούργημα του Σοφοκλή «Αντιγόνη» επειδή διαδραματίζεται στην περιοχή μας κι επειδή εμπереύει πανανθρώπινες αξίες και μηνύματα.

Μια από τις εργασίες που πραγματοποίησαν οι μαθητές ήταν η δημιουργία ενός εντύπου με τον τίτλο «Νεανική λογοτεχνία». Επίσης, έκαναν τις παρουσιάσεις



## 2η συνάντηση εκπαιδευτικών και μαθητών για δραστηριότητες Μάθησης, Διδασκαλίας και Επιμόρφωσης στο Σοβεράτο της Ιταλίας στα πλαίσια του Erasmus+ “Youngsters Nowadays. Where from, where to?”

που είχαν προετοιμάσει μετά από έρευνα σχετικά με τις δραστηριότητες ελεύθερου χρόνου των νέων της εποχής μας. Συγκρίνοντας και αντιπαραβάλλοντας τις διαφορετικές παρουσιάσεις, δημιούργησαν μια κοινή παρουνή

όλους τους μαθητές τη σημασία διατήρησης και προαγωγής της πολιτιστικής κληρονομιάς. Για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο παραδοσιακό ψαροχώρι Scilla όπου σύμφωνα με τη μυθολογία ήταν το στενό όπου η Σκύλα και

την περιοχή. Ήταν μια υπέροχη εμπειρία γιατί όλοι αντιλήφθηκαν την αξία διατήρησης της πολιτισμικής κληρονομιάς μας.

Την τελευταία μέρα των συναντήσεων οι μαθητές ενημερώθηκαν για το ευ-

ίδιας μέρας οι μαθητές και εκπαιδευτικοί από όλες τις χώρες διασκέδασαν στο αποχαιρετιστήριο πάρτι που διοργάνωσαν οι Ιταλοί οικοδεσπότες με ζωντανή μουσική από μπάντα του σχολείου και με παραδοσιακά

τήτων, σεβασμό στη διαφορετικότητα, καλλιέργεια ανεκτικότητας και αποφυγής του κοινωνικού και εθνικού αποκλεισμού και της ξενοφοβίας. Οι μαθητές επέστρεψαν στην Ελλάδα με βαθιά πια γνώση πως όλοι εί-



σίαση για τις δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου των εφήβων των συμμετεχόντων χωρών. Δυστυχώς, λόγω της κακοκαιρίας δεν πραγματοποιήθηκαν οι αθλητικές δραστηριότητες που ήταν προγραμματισμένες.

η Χάρυβδη προσπάθησαν να σκοτώσουν τον Οδυσσέα και τους συντρόφους του. Στην συνέχεια οι μαθητές επισκέφθηκαν την πρωτεύουσα Regio της Καλαβρίας όπου είδαν τα τείχη της πόλης που είχαν χτίσει οι πρώτοι Έλληνες που κατοίκησαν

ρωπαϊκό βιογραφικό Eurorass και παρουσίασαν οι ίδιοι τις κοινές εργασίες που έκαναν στη διάρκεια της εβδομάδας. Τέλος δόθηκαν στις ομάδες των συμμετεχόντων από τις διάφορες χώρες οι βεβαιώσεις παρακολούθησης. Το βράδυ της

εδέσματα που είχαν προετοιμάσει οι ίδιοι οι μαθητές και οι οικογένειές τους.

Αυτή η μοναδική ευκαιρία που είχαν οι μαθητές μας αποτελεί εμπειρία ζωής που συνέβαλλε στην απόκτηση επικοινωνιακών δεξιο-

μαστε πολύ διαφορετικοί μεταξύ μας, μα όλοι έχουμε τις ίδιες ανάγκες και τους ίδιους προβληματισμούς για τη ζωή και το μέλλον μας. Τελικά αυτά που μας χωρίζουν είναι πολύ λιγότερα από αυτά που μας ενώνουν!

Την τρίτη μέρα πραγματοποιήθηκε ημερίδα για τη διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματός μας. Εκτός από τους μαθητές που παρουσίασαν τα αποτελέσματα των εργασιών τους και τα θέματα του προγράμματος, την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους επιστήμονες που έδωσαν το δικό τους στίγμα σχετικά με τη διατροφή και την άθληση, τη λογοτεχνία, τις δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου των νέων της εποχής μας, τον επαγγελματικό προσανατολισμό και τα περιβαλλοντικά προβλήματα, θέματα που ερευνούμε στο πρόγραμμά μας.

Επειδή το 2018 είναι το έτος Πολιτιστικής Κληρονομιάς, προσπαθήσαμε κι εμείς μέσω του προγράμματός μας να καταστήσουμε σαφές σε



## Ρεκόρ συμμετοχών της Περιφέρειας σε διεθνείς εκθέσεις Στο Παρίσι για την Εκθεση Τροφίμων και ποτών ο Μπακογιάννης

Συνεχίζει τον Μαραθώνιο συμμετοχών της σε διεθνείς εκθέσεις η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, στο πλαίσιο της εκστρατείας που έχει ξεκινήσει, για την προώθηση του τουρισμού, της αγροδιατροφής και των εξαγωγών. Μετά το ταξίδι στο Τελ Αβίβ, ο Περιφερειάρχης Κώστας Μπακογιάννης,

εκθέσεις τροφίμων και ποτών στον κόσμο, που πραγματοποιείται στο Παρίσι.

Είναι η δεύτερη φορά, που η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας σημειώνει σημαντική παρουσία στην SIAL που διεξάγεται κάθε δύο χρόνια, καθώς πρόκειται για μία παγκόσμια έκθεση που

διαμορφώνει τη βιομηχανία τροφίμων του αύριο ενεργώντας ως ένα παγκόσμιο επιχειρηματικό κέντρο, που παρέχει εξαιρετική απόδοση της επένδυσης και υψηλής ποιότητας αγοραστές.

"Στρατηγικής σημασίας" χαρακτήρισε την συμμετοχή της ελληνικής απο-

Κώστας Μπακογιάννης, σε δηλώσεις που έκανε από το Παρίσι. Ο κ.Μπακογιάννης εξήγησε ότι είναι μία τεράστια προσπάθεια που έχει ξεκινήσει τα τελευταία χρόνια η Περιφέρεια για να προωθηθούν σε όλο τον κόσμο τα προϊόντα και οι υπηρεσίες της Στερεάς Ελλάδας.

λείο. Το 2014 ξεκινήσαμε με 30 παραγωγούς και επιχειρηματίες για να προωθήσουμε τις υπηρεσίες και τα προϊόντα μας σε όλο τον κόσμο. Σήμερα, η ομάδα μας έχει ξεπεράσει τους 300. Μαζί συνεχίζουμε αυτή τη διαδρομή για να ολοκληρώσουμε αυτό που οραματιστήκαμε.



συνοδευόμενος από τους εκπροσώπους επιχειρήσεων της Στερεάς, βρίσκεται σε μία από τις μεγαλύτερες διεθνείς

φέρει σε επαφή παραγωγούς και αγοραστές από όλο τον κόσμο. Αποκαλύπτει τις τάσεις και τις καινοτομίες που

στολής στην συγκεκριμένη αλλά και στο σύνολο των εκθέσεων που λαμβάνει μέρος η Περιφέρεια ο



Όπως είπε χαρακτηριστικά: " Η παρουσία μας σε εκθέσεις σε όλο πλανήτη, είναι για εμάς ένα μεγάλο και ισχυρό εργα-

Να αυξήσουμε τις εξαγωγές και να δημιουργήσουμε νέες θέσεις εργασίας".



**ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ - ΚΟΡΟΔΗΜΟΥ**  
Χειρουργός Οδοντίατρος


ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  
320 04 - ΑΡΑΧΟΒΑ  
Τηλ. : 22670 28222  
Τηλ. Κιν. : 6944 567244

ΔΕΧΕΤΑΙ | ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ  
ΚΑΤΟΠΙΝ ΠΑΝΤΕΟΥ  
e-mail : aggelikathanasidou@yahoo.gr

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΖΟΥΝΑΡΑΣ**  
ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ  
ΚΡΕΑΤΑ ΔΙΚΗΣ ΜΑΣ ΕΚΤΡΟΦΗΣ

Πώληση Χανδράκη - Λιανική

Κατάνη Αθηνών 27 Ληβαδιά  
Φόρμα Ροκφώ Βοκετίας  
τηλ. 2261400971, κιν. 6934 242410  
e-mail: jounaras@hotmail.com

**Χαράλαμπος Ι. Λιάκος, ΜD**  
Ορθοπαιδικός χειρουργός-τραυματολόγος

δέχεται κατόπιν ραντεβού  
ΛΙΒΑΔΕΙΑ  
Δημόσιου Γιάννη Περγαντά (Βεσσαλονίκης) 32  
Τ.: 22613 01805  
ΑΘΗΝΑ  
Νοσοκομείο "Ερρίκος Ντυνάν"

Κ: 6944 91 64 44  
e: dr.liakos@epn.gr

## Υπογράφηκε πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων και Πάντειου Πανεπιστημίου



γρηγορότερα θα εισπράξουμε τα θετικά της αποτελέσματα. Η συνεργασία με ένα πανεπιστήμιο, πολύ περισσότερο με το ιστορικό εκπαιδευτικό ίδρυμα Πάντειο Πανεπιστήμιο, προσθέτει στο δήμο μας κύρος και του δίνει την δυνατότητα με στοχευμένες δράσεις να ανεβάσει το επίπεδο των δημοτών του. Επίσης το ενδεχόμενο φιλοξενίας φοιτητών προσθέτει και αναπτυξιακές διαστάσεις. Σε αυτά προσδοκούμε με αυτή την συμφωνία».

Παρόντες στην εκδήλωση μεταξύ άλλων ήταν ο βουλευτής του νομού κος Νικόλαος Θηβαίος, εκπρόσωποι των τοπικών παραγωγικών φορέων, αντιδήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι, πρόεδροι τοπικών κοινοτήτων, πολιτιστικοί σύλλογοι και πλήθος κόσμου.

Την Κυριακή 21 Οκτωβρίου 2018 στις 7 μ.μ. στο Κλειστό Γυμναστήριο Αλιάρτου, υπό τους ήχους και τα τραγούδια μιας εκπληκτικής χορωδιακής συναυλίας από δύο υπέροχες χορωδίες, του Παντείου Πανεπιστημίου και την Ελληνογερμανική χορωδία του Βερολίνου, υπογράφηκε το Πρωτόκολλο συνεργασίας του Δήμου Αλιάρτου Θεσπιέων με το Πάντειο Πανεπιστήμιο, μεταξύ του Δημάρχου Αλιάρτου-Θεσπιέων κ. Ντασιώτη Γεωργίου και του Αντιπρύτανη του Λεάνδρου Νικολάου. Οι εκπληκτικές χορωδίες καθήλωσαν το πολυπληθές

κοινό που γέμισε το στάδιο, με αγαπημένα τραγούδια, χαρίζοντας όμορφες στιγμές. Η προγραμματική συμφωνία προβλέπει συνεργασία στον πολιτιστικό και Εκπαιδευτικό τομέα με εκπαιδευτικά προγράμματα στοχευμένα στην περιοχή μας, αλλά και χρήση των υποδομών μας για την εκπαίδευση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών του, καθώς επίσης και φοιτητών από ξένα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια. Ο Δήμαρχος μεταξύ άλλων δήλωσε «...είμαστε στην εποχή της εξωστρέφειας και όσο πιο νωρίς το κατανοήσουμε τόσο





# Η ΒΙΝΤΖΟΤΡΑΤΑ ΣΤΑ ΝΕΡΑ ΤΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ

Η απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) για τα «πρόσθετα εθνικά διαχειριστικά μέτρα για την αλιεία με το εργαλείο γρίπος που σύρεται από σκάφος ή βιντζότρατα, ετήσιας ισχύος». ΦΕΚ Β' 4421/2018, είναι η συνέχεια προηγούμενης απόφασής του, όπου μετά από 2 χρόνια «πειραματικής αλιείας» έτσι βαφτί-

στηκε η εκκαθάριση των ακτών στον Ελλαδικό χώρο, εστάλησαν τα αποτελέσματα αυτής στην Ευρωπαϊκή επιτροπή Αλιείας για τον καθορισμό των επόμενων βημάτων για την βιωσιμότητα του αλιευτικού εργαλείου της βιντζότρατας. Αφού έγινε το γνωστό μαγείρεμα, με συμμετοχή των Κοινοτικών οργάνων και η επιτροπή "έφαγε" την Ελλη-

νική "κακαβιά" έδωσε την παράταση που ζητήθηκε από τους επαγγελματίες της βιντζότρατας που έχουν μεγάλη διαχρονική - διακομματική ισχύ μέσα στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Ολοι μας ξέρουμε ποια είναι η κατάσταση στις θάλασσές μας. Παρόλο που είμαστε η συντριπτική πλειοψηφία (παράκτιοι αλιείς, ερασιτέχνες

ψαράδες, οικολογικές οργανώσεις, ενεργοί πολίτες, κλπ) ή ελάχιστη μειοψηφία του club των βιντζοτρατάδων ξέρει να κάνει καλά τη δουλειά του. Τέλος του 2017 ο Κορινθιακός κόλπος, μετά από δεκάδες χρόνια αγώνων για την σωτηρία του, χαρακτηρίζεται στο σύνολό του θαλάσσια προστατευόμενη περιοχή και μπαίνει στο δίκτυο NATURA

2000 με ότι θετικά στην βιώσιμη προοπτική του μπορεί να προκύψουν για όλο το Κόλπο και για τις περιοχές των 14 Δήμων που βρίσκονται γύρω του.

Ενα βήμα ουσιώδες που η Ομοσπονδία Οικολογικών Οργανώσεων Κορινθιακού Κόλπου « Η ΑΛΚΥΩΝ» χαιρέτισε με ικανοποίηση και έδωσε πνοή για τα επόμενα μεγάλα βήματα που θα γίνουν.

Ο νυν Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Αραχωβίτης Σταύρος, αναγκασμένος να θέσει πλέον περιοχές απαγόρευσης, με την συγκατάθεσή του εκδίδεται αρχές Οκτωβρίου με υπογραφή του Γ.Γ. κ. Αντώνη Γλου η ανωτέρω απόφαση και "κάνει να γελάνε μαζί του" όλοι οι φορείς και οι ΠΟΛΙΤΕΣ του Κορινθιακού.

Εθεσε απαγορεύσεις, φυσικά καθ' υπόδειξη, σε περιοχές στον Κ.Κ που ούτως ή άλλως απαγορευόταν η χρήση της βιντζότρατας. Προχώρησε ακόμη παράπέρα, περιορίζοντας τις προϋπάρχουσες.

Επειδή ο εμπαιγμός και η κοροϊδία δεν μπορούν να μείνουν αναπάντητες η ΑΛΚΥΩΝ απαιτεί από την ηγεσία του Υπουργείου:

- Να σταματήσει ΑΜΕΣΑ την χρήση της βιντζότρατας στο σύνολο του Κορινθιακού Κόλπου.

- Επίσης να κηρύξει προστατευμένες θαλάσσιες ζώνες στον Κ.Κ στις οποίες να απαγορεύεται η

χρήση οποιουδήποτε συρόμενου αλιευτικού εργαλείου και να μειώσει κατά δύο (2) εβδομαδιαίως τις ημέρες εργασίας, καθώς και τον συνολικό χρόνο αλιείας από 15 έως 30 ημέρες για κάθε αλιευτική περίοδο.

Οι παράκτιοι Αλιείς βλέπουν να μειώνονται τα εισοδήματά τους και ο μόχθος τους να χάνεται ενώ κάποιοι λίγοι (βιντζοτρατάδες) να πετάνε τα ψάρια στη θάλασσα λόγω μικρού μεγέθους ή να τα δίνουν στην τιμή ενός καφέ για να πουν μετά ότι δίνουν φθινό ψάρι στο κόσμο που υποφέρει από την οικονομική κρίση ....

Το φιλότιμο χάθηκε μαζί και το "μέτρο". Για την σωστή διαχείριση των ιχθυοαποθεμάτων στον Κορινθιακό Κόλπο είναι άμεση ανάγκη να μπει φρένο στην εξόντωση των βυθών και των παράκτιων ζωνών, μαζί και της ακτογραμμής.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΛΚΥΩΝ

## Πρόσκληση στην ανοιχτή Συνέλευση του Κάστρου Αλληλεγγύης την Τετάρτη 24/10

Πρόσκληση - Κάλεσμα για νέους εθελοντές και σημασία της ευρύτερης εθελοντικής συμμετοχής - Προτεινόμενα θέματα της Συνέλευσης

Σας προσκαλούμε την Τετάρτη 24 Οκτωβρίου στις 7:00 μ.μ., στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Λαμιέων, οδός Λεωνίδα 9-11, αίθουσα 2ου ορόφου, στην 15η ανοιχτή συνέλευση της κίνησης: «Κάστρο Αλληλεγγύης - Χωρίς Μεσάζοντες Λαμίας» Προσκαλούμε στη συνέλευση όλους ανεξαιρέτως τους συμπολίτες μας που έχουν συμμετάσχει ή θέλουν να συμμετέχουν ενεργά ως αγοραστές και εθελοντές καθώς και τους παραγωγούς που συνεργάστηκαν ή θέλουν να συνεργαστούν με την κίνηση. Διανύουμε το έκτο έτος συνεχούς δράσης και οδεύουμε προς την 44η απευθείας διάθεση προϊόντων. Η ανταπόκριση του κόσμου με παραγγελίες και με θετικά σχόλια για τις διαθέσεις και για τις άλλες δράσεις, μας δίνει δύναμη. Ταυτόχρονα όμως, διαπιστώνουμε αναντίστοιχη εθελοντική συμμετοχή που μας αναγκάζει όλα αυτά τις περισσότερες φορές να τα βγάζουμε πέρα οριακά.

Καλούμε ξανά όλους όσους πιστεύουν ότι αυτή η προσπάθεια αξίζει τον κόπο, να τη στηρίξουν πιο ενεργά, εκτός από αγοραστές και ως εθελοντές για να διασφαλιστεί η συνέχισή της. Με μεγαλύτερη συμμετοχή στις συνελεύσεις και στην οργανωτική δομή της κίνησης, θα το πετύχουμε. Για την καλύτερη και ουσιαστική

προετοιμασία της συνέλευσης, περιμένουμε προτάσεις στο email [XMLamias@gmail.com](mailto:XMLamias@gmail.com). Αναλυτικά τα προτεινόμενα για συζήτηση θέματα είναι:

1) Ενημέρωση - Απολογισμός δράσεων Κίνησης - Παραγωγοί Ενημέρωση για τα νέα στοιχεία των διαθέσεων που προέκυψαν από τον Μάρτιο μέχρι τώρα. Ενημέρωση για τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα των προσφορών σε είδος που έχουν καθιερωθεί στις απευθείας διαθέσεις, για τη στήριξη οικογενειών που έχουν ανάγκη. Ενημέρωση για τις προσπάθειες συνεργασίας και συντονισμού των τοπικών φορέων - συλλόγων - κινήσεων αλληλεγγύης. Ενημέρωση για τις διεργασίες που οδήγησαν στην "Από Κοινού" Συνέλευση στις Σταγιάτες Πηλίου.

Συμμετοχή στην ερχόμενη "Από Κοινού" Συνέλευση στις Σταγιάτες Πηλίου στις 27-28 Οκτωβρίου. Παρουσίαση των παραγωγών - Τοποθετήσεις και προτάσεις από τους ίδιους τους παραγωγούς. 2) Εγγραφή νέων εθελοντών - Εθελοντική ανανέωση Συντονιστικής και ορισμός αρμοδιοτήτων Στην πρόσφατη δημοσκόπηση, αλλά και σε συζητήσεις, εκφράζεται η επιθυμία των περισσότερων για εθελοντική συμμετοχή τους στις επόμενες απευθείας διαθέσεις. Είναι πάγια αρχή της κίνη-

σης η ανανέωση και εναλλαγή στη Συντονιστική Ομάδα ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Όσο περισσότεροι δηλώσουν, τόσο περισσότερο μπορεί να υλοποιηθεί. Ας γίνει η επιθυμία πράξη!

3) Εξέλιξη της Κίνησης - Προτάσεις για την ενίσχυση και τη διάδοσή της - Παράλληλες δράσεις - Προτάσεις νέων δράσεων Προτάσεις για τη συνεργασία και τον συντονισμό φορέων - συλλόγων - κινήσεων αλληλεγγύης του τόπου μας σε συγκεκριμένα ζητήματα που μας απασχολούν ευρύτερα ως συμπολίτες.

Πρόταση για υλοποίηση και καθιέρωση ειδικής απευθείας διάθεσης προϊόντων από βιοκαλλιεργητές, οικοτεχνίες και συνεταιριστικά σχήματα παραγωγών της ευρύτερης περιοχής μας.

Προτάσεις για τη λειτουργία και για την αναβάθμιση της Δανειστικής Βιβλιοθήκης της κίνησης. Προτάσεις για τις υφιστάμενες και για νέες παράλληλες δράσεις εντός και εκτός των διαθέσεων.

Η Συντονιστική Ομάδα  
Ιστοσελίδα : [www.kastrolamias.gr](http://www.kastrolamias.gr)  
Επικοινωνία ηλεκτρονική: [XMLamias@gmail.com](mailto:XMLamias@gmail.com)  
Επικοινωνία τηλεφωνική : 6985603574 (What's Up) - 6947081904 (CU) - 6906981623 (Free2Go)

# Ηλεκτρονική αίτηση συνταξιούχων για τα αναδρομικά στον ΕΦΚΑ

On line εφαρμογή για την ηλεκτρονική υποβολή αίτησης που αφορά στις μειώσεις που έχουν εφαρμοστεί στην κύρια και επικουρική σύνταξη (αναδρομικά) θέτει από σήμερα σε λειτουργία η διοίκηση του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ).

Η διαδικτυακή αυτή εφαρμογή είναι διαθέσιμη στον ιστότοπο του ΕΦΚΑ ([www.efka.gov.gr](http://www.efka.gov.gr)), στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες για συνταξιούχους.

Η εν λόγω αίτηση, που «αποσκοπεί πρωτίστως στη διευκόλυνση των ενδιαφερομένων και στην αποφυγή σύρρευσης αιτήσεων στις αρμόδιες υπηρεσίες πληρωμών συντάξεων», θα απευθύνεται προς τις περιφερειακές υπηρεσίες του ΕΦΚΑ ή τους τομείς επικουρικής ασφάλισης του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ), όπου λαμβάνει ο συνταξιούχος την κύρια/επικουρική σύνταξη.

Σύμφωνα με τον ΕΦΚΑ, «κυρίαρχος προσανατολισμός του φορέα παραμένει η συνεχής και διαρκής βελτίωση των υπηρεσιών και των παροχών του προς τους πολίτες και η απλούστευση των διαδικασιών».

Για το θέμα αυτό, ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης, Τάσος Πετρόπουλος, μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό «24/7», δήλωσε ότι οι μνημονιακές δεσμεύσεις που ανέλαβαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις και τα δημοσιονομικά περιθώρια που υπήρχαν έχουν κριθεί από το ΣΤΕ. «Θα ήταν εγκληματικό να φέρε κάποιος τα συνοδά μέτρα

της ύφεσης και της καταστροφής στην παρούσα χρονική στιγμή που πάμε σε μία άλλη βάση ανάπτυξης την οικονομία κι έχουμε τα πρώτα δείγματα να χαράζουμε αυτή την αναπτυξιακή πορεία» υποστήριξε ο κ. Πετρόπουλος.

Παράλληλα, σημείωσε ότι το ΣΤΕ αποφάνθηκε στην πιλοτική δίκη ότι η απόφαση δεν θα ισχύσει για όλους τους αιτούντες. Όπως διευκρίνισε, θα ισχύσει μόνο για όσες αγωγές είχαν ασκηθεί έως τότε. «Για όσες ασκηθούν από κει και πέρα, θα είναι χωρίς αναδρομική ισχύ. Ο ν. 4387/16 συμπεριέλαβε στις διατάξεις του όλες τις συστάσεις του ΣΤΕ. Να μην υπάρχουν οριζόντιες περικοπές. Δεν είναι ίδια η βάση των αγωγών. Πρέπει να κρίνουν επί της νέας βάσης υπολογισμού των συντάξεων που είναι ανταποδοτικές και αναλογικές» ανέφερε ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης.

Σύμφωνα με τον κ. Πετρόπουλο, δεν υπάρχει περίπτωση απόφαση που θα κριθεί από το ΣΤΕ για όλους, η κυβέρνηση να μην την εφαρμόσει. «Εδώ, όμως, δε μιλάμε για το ίδιο θέμα» υπογράμμισε ο κ. Πετρόπουλος, επισημαίνοντας ότι το ΣΤΕ έλαβε υπόψη του αυτό που είχε ήδη κάνει δεκτό. «Ότι, δηλαδή, δεν μπορεί η απόφασή του να επιφέρει τέτοιο δυσβάσταχτο δημοσιονομικό κόστος που θα έθετε σε εκτροχιασμό την οικονομία της χώρας. Επειδή το δημόσιο συμφέρον είναι άξιο προστασίας περισσότερο από το ατομικό, το οποίο, ακόμη κι αν θίγεται, δεν υπερτερεί του

γενικού δημόσιου συμφέροντος. Έλαβε αυτή την απόφαση, διότι υπολόγιζε ότι το κόστος δεν θα ήταν υπέρμετρα υψηλό. Διότι, αν ήταν τέτοιο που δε θα μπορούσαν να πληρωθούν ούτε εκείνοι που κερδίζουν, θα κατέρρευε το σύστημα. Επομένως, μην παρασύρουν τους συνταξιούχους σε μία διαδικασία η οποία θα είναι κοστοβόρα για τον κόσμο και κερδοφόρα για τους λίγους που εμφανίζονται ως δικηγόροι-εργατολόγοι, εσχάτως, ειδικό επί του ασφαλιστικού» τόνισε ο κ. Πετρόπουλος.

«Αν θέλουν οι συνταξιούχοι να

υποβάλουν αίτηση, μπορούν να το κάνουν ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας του ΕΦΚΑ. Και χωρίς αίτηση, θα εφαρμόσουμε, αν βεβαίως, θα αποφασίσει ότι επιτρέπει τα δημοσιονομικά κόστη, την ικανοποίηση αιτημάτων τα οποία δημιουργήθηκαν στο παρελθόν και δημιουργήσαν αυτή την τεράστια ύφεση. Όμως, η χώρα έχει τη δέσμευση να μην ξεπερνά η συνταξιοδοτική δαπάνη το 16,2% του ΑΕΠ. Αν ξεπεράσει το όριο αυτό, θα έχουμε νέα μέτρα, ξανά περικοπές... Δε μπορεί να συμβεί αυτό, είναι αντιφατικό» τόνισε ο κ. Πετρόπουλος.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ  
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΣΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ &  
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  
ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ

Λιβαδειά 16-10-2018  
Αριθμ. Πρωτ: 4229/166815

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Ανακοινώνουμε ότι σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του άρθ. 14 Ν.998/79 όπως αντικαταστάθηκε από τις διατάξεις του Ν. 4280/2014, εκδόθηκε κατόπιν αιτήματος του Ιωάννη Παναγιωτόπουλου η υπ' αριθμ. 4168/164124/15-10-2018 πράξη χαρακτηρισμού της Υπηρεσίας μας για έκταση με στοιχεία κορυφών (Α-Β-Γ-Δ-Ε-Ζ-Η-Θ-Ι-Κ-Λ-Μ-Ν-Ξ-Ο-Π-Ρ-Σ-Α) εμβαδού 12.134,189 τμ που κείται στη θέση «ΧΑΣΑΚΙΝΑ» περιοχής Τ.Κ Λαφουστίου, του Δήμου Λεβαδέων της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας : ως μη δασικού χαρακτήρα έκταση κατά την έννοια των διατάξεων της παραγράφου 6 περίπτωση α του άρθρου 3 του Ν. 998/79, όπως αυτή αντικαταστάθηκε με την παρ. 4 του αρθ. 32 του Ν. 4280/14 (ΦΕΚ- 159 Α) μη υπαγόμενη στις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας. Κατά της Πράξης του Δασάρχη επιτρέπονται αντιρρήσεις σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 14 του Ν. 998/1979 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 34 του ν. 4280/2014 (ΦΕΚ Α' 159), ενώπιον της κατά το άρθρο 10 παρ. 3 του Ν. 998/79 όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 33 του Ν. 4280/2014, Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων (Ε.Ε.Δ.Α.) ΠΕ Βοιωτίας που έχει έδρα στη Λιβαδειά, από κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που έχει έννομο συμφέρον, εντός προθεσμίας εξήντα (60) ημερών από της κατά τα ανωτέρω επιδόσεως και κοινοποιήσεως ή σε κάθε άλλη περίπτωση από την ανάρτηση στον ειδικό δικτυακό τόπο, κατόπιν καταβολής παραβόλου, όπως ορίζεται στην με αριθμ. 117679/7182/11-12-2014 απόφαση των Αν. Υπουργών Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής και Οικονομικών (ΦΕΚ Β' 3473).

Ο Δασάρχης  
Κων/νος Κουτσοβασίλης  
Δασολόγος

**Λουκάς Καραμάνης** ΛΚ

ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

• Τενοντοπάθεια  
• Διάστρεμμα  
• Μυϊκές βλάβεις  
• Επικονδυλίτιδα  
• Οξείος πόνος  
• Trigger points  
• Αποθεραπεία

Human Tecar®  
FEEL YOUR BEST

θεραπεία για:

**ΛΟΥΚΑΣ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ**  
Φυσικοθεραπευτής - Κινησιοθεραπευτής  
κάτοχος πιστοποίησης master ανώτατης εκπαίδευσης  
Μέλος του παγκόσμιου συλλόγου Φυσικοθεραπευτών  
Βασιλειάδης 40, ΛΙΒΑΔΕΙΑ • Τηλ.: 22610 20609, 6932.399.720

με ένα τηλεφώνημα στην πόρτα σας!

**ΚΥΠΑΡΙΣΣΟΣ**

Παροχή με γερνά.

**ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ**

ΚΟΡΘΑΙΜΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ & ΣΙΑ • ΑΡΧΑΙΑ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  
Τηλ. 22670 32981, 32670 31298 • Fax 22670 32982 • Email: 6972 200672  
http://www.kyparissos.gr • e-mail: info@kyparissos.gr

ΣΧΟΛΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ  
Ολυμπικό 7x7 Τέρμα Ρούμελης Λιβαδειά

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ

22610 69555, 6937 207200, 6980 843077

Σχολές Ποδοσφαίρου Ολυμπιακού  
το μέλλον του Θρύλου!

# Μικρές ΑΓΓΕΛΙΕΣ

**ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ** 3αρι ισόγειο υπερυψωμένο, 88,29 τ.μ., στην περιοχή της Λιβαδειάς, οδός Κορίνης 6 και Μπουρνόζου (απέναντι από παρκινγκ Δικαστηρίου)  
Τηλ. 22610 22538, 26039, 6989788921

300918

**ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στις Λιβανάτες Φθιώτιδας** διαμέρισμα, επιπλωμένο, πάνω στη θάλασσα, με parking.

Τηλ. 6970 084902

250718

**ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ** Διαμέρισμα 126 τ.μ. 3 Υ/Δ, νέας κατασκευής, κεντρικό, με κλειστή θέση πάρκινγκ, Αποθήκη 16 τ.μ. στο υπόγειο & αποθήκη στον όροφο, χρήση ταράτσας με μπάρμπεκιου

Τηλ. 6932531733, 6970337873

180718

**ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ** Ισόγειο κατάστημα 90 τ.μ. επί της οδού Σοφοκλέους στη Λιβαδειά.  
τηλ. 6977031091

**ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΑΙΘΟΥΣΑ** 200τ.μ. στη διασταύρωση του Αγ. Γεωργίου, με περιβάλλοντα χώρο, κατάλληλο για συνεστιάσεις 500τ.μ.  
τηλ. 2261043218 \* 6977519082

**ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ** ανεξάρτητη γκαρσονιέρα 50 τ.μ. πλησίον Νομαρχιακού Μεγάρου, καινούργιας κατασκευής, πρωτοενοικιαζόμενη και επιπλωμένη, με αυτόνομη θέρμανση επί τη οδού Κυριακίου στη Λιβαδειά

Τηλ. 6944397366

170618

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ - ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ** ισόγειο κατάστημα με ή χωρίς αποθήκη εμβαδού 24τ.μ. επί της οδού Πεσσόντων Μαχητών 20 Λειβαδιά. (Πλησίον κεντρικής πλατείας και ΚΤΕΛ)  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλ. επικοινωνίας 6984705903.

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** αγρός 9,5 στρεμμάτων στην Κωπαΐδα στη Θέση Β.Χ.2 αριθμός τεμαχίου 274 περιφέρειας Σ.Β.Δ.Κ. Μαζίου  
Τηλ. 6906265606

090318

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** κτήμα 10 στρεμμάτων Ε.Χ.12 ΣΑΑΚ Μαλεσίνας (περιοχή Κάστρου Βοιωτίας).  
Πληρ. κ. Ταμπάκης Αντώνιος 6984426100 & 6976179435

190818

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 110 τ.μ.** διαμπερές, 3 Υ/Δ, Σαλόκι, 2 VC, Αποθήκη, 4ος όροφος με ιδιοκτησία την κεραμοσκεπή του 5ου ορόφου. Αυτόνομη θέρμανση, τέντες, Πισίνα, τζάκι, μεγάλες βεράντες, Πάρκινγκ στη Λιβαδειά. Τιμή ευκαιρίας.

Τηλ. 6945978900. 6944381187

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** Fiat Punto 2007, 4Χ4, αέριο. Τιμή 4000 ευρώ.

Τηλ. 6939199040, 6932531733

180718

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** SMART 2000, πετρέλαιο, 4000 ευρώ

Τηλ. 6932531733

180718

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** στο Καπαρέλλι Θηβών Βοιωτίας, μονοκατοικία 90 τ.μ., με υπόγειο κατοικήσιμο και αέρα οικοδομήσιμο, με δύο εισόδους, κήπο, δίπλα στην πλατεία, 10 λεπτά από την θάλασσα και 50 λεπτά από την Αθήνα.

Γίνεται ανταλλαγή και με διαμέρισμα Αθηνών (περιοχές: Μελίσσια, Βριλήσσια, Χαλάνδρι, Μαρούσι, Πεντέλη)

Τιμή ευκαιρίας και συζητήσιμη

Τηλ. 210 8031606, 6972287728

250718

**ΖΗΤΕΙΤΑΙ** κυρία για φύλαξη ηλικιωμένου στην περιοχή Αγίου Βλασίου.

Τηλ. 6974410148

271018

## ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Γκαρσονιέρα 37 τ.μ. πλήρως εξοπλισμένη, χωρίς κοινόχρηστα στην Κεντρική πλατεία Λιβαδειάς.

Τηλ. 22610 25954, 6948 823021, 6944 638236

110818

## ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

σε βιομηχανικό κτήριο υπόγειο 600 τ.μ. και πατάρι 120 τ.μ. με ξεχωριστή είσοδο στη Λιβαδειά.

Τηλ. 22610 20101 κ. Ανδρέας

Κιν. 6932 243080

## Η VD TRANS OIL ΑΕ

### ΖΗΤΑ

οδηγούς, από την περιοχή της Βοιωτίας, με δίπλωμα Ε' (5ης) κατηγορίας και επιπλέον ΑDR. Μισθός Ικανοποιητικός.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο : 6975860080."

## ΠΩΛΕΙΤΑΙ

διαμέρισμα 40 τ.μ στην παραλία Καμένων Βούρλων. Αντικειμενική Αξία: 30.650

Τηλ επικοινωνίας:

2235023680, 6936486382.



## ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Γραφίστας για δημιουργικό (μακέτες), να δουλεύει στο δικό του χώρο.

Ωράριο ελεύθερο

(Από περιοχή Λιβαδειάς ή Ορχομενού ή Αλιάρτου ή περιοχή Θηβών)

Τηλ. επικοινωνίας : 6981 787 400

## ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Τυλιχτής - ψήστης σε κατάστημα στη Μύκονο.

Παρέχεται διαμονή και φαγητό.

Μισθός ικανοποιητικός

Τηλ επικοινωνίας: 6975552778

110618

## ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1. Κατάστημα 140 τ.μ. (με πατάρι επιπλέον 60 τ.μ.) επί της οδού Ιωάννη Λάππα 3 (πρώην Υποδήματα Ροζάνας) στη Λιβαδειά.

2. Κατάστημα 65 τ.μ. επί της οδού Στρατηγού Ιωάννου 45 στη Λιβαδειά.

Τιμές προσιτές και συζητήσιμες

Τηλ.: 6946930484 &amp; 6977845483



**ΜΙΧΑΗΛ - ΙΩΑΝΝΟΥ Ο.Ε.**  
**ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ**  
**ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗ - ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ**  
**ΛΙΒΑΔΕΙΑ**  
**ΤΗΛ.: 22610 23195 - 6936 837 517**



**Παναγιώτης Τσέλλος**  
Πρατήριο υγρών καυσίμων  
Πληυντήριο - Λιπαντήριο  
Αξεσουάρ

**ultimate**

Ρούμελης & Θεσσαλονίκης Λιβαδειά 32100  
τηλ. 22610 89981 - 6945973366  
email: takisxf@yahoo.gr

## Κλινική μελέτη από Έλληνες γιατρούς για την ελάχιστα επεμβατική θεραπεία της κύστης κόκκυγος

Μια πρωτοποριακή μελέτη που δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο εξειδικευμένο επιστημονικό περιοδικό Colorectal Disease δείχνει να αλλάζει οριστικά όχι μόνο τον τρόπο, αλλά και την ποιότητα θεραπείας των ασθενών με κύστη κόκκυγος. Πρόκειται για την ενδοσκοπική θεραπεία με laser που πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά τον Αύγουστο του 2012 στην Ελλάδα από τον Χειρουργό και ειδικό πρωκτολόγο Dr. Αλκ. Παππά.

Στη μελέτη καταγράφεται μια νέα χειρουργική προσέγγιση για την ασφαλή, λιγότερο τραυματική θεραπεία της κύστης κόκκυγος, ο τρόπος πραγματοποίησής της και τα εξαιρετικά κλινικά αποτελέσματα όπως προέκυψαν από την μετεγχειρητική παρακολούθηση των πρώτων 237 ασθενών με κύστη κόκκυγα που αντιμετωπίστηκαν από το 2012 -2015 με την εν λόγω μέθοδο. Το πρόβλημα και η τραυματική αντιμετώπιση της κύστης κόκκυγα

Η κύστη κόκκυγος ή τριχοφωλεακό συρίγγιο είναι μία χρόνια φλεγμονή στην περιοχή πάνω από τον κόκκυγα και δύναται να είναι μονήρης ή με πολλαπλές διακλαδώσεις. Οι λόγοι δημιουργίας της δεν είναι ξεκάθαροι, όμως οι περισσότεροι ερευνητές την αποδίδουν κατά κύριο λόγο στη λανθασμένη κατεύθυνση ανάπτυξης των τριχών (προς το εσωτερικό του δέρματος) ή ακόμη και σε κύστη που σχηματίστηκε

κατά την εμβρυϊκή ζωή του πάσχοντα.

Παραδοσιακά, η θεραπεία της πραγματοποιούνταν με τη χειρουργική αφαίρεση (εκτομή) της κύστης με laser, R-F, νυστέρι ή διαθερμία, με το

Όπως αναφέρει ο Dr. Αλκιβιάδης Παππάς, «οι χειρουργικές τομές, το τραύμα, ο έντονος μετεγχειρητικός πόνος με πολύ επίπονες αλλαγές του τραύματος, οι ουλές και η μακρά περίοδος αποθεραπείας για την

πεία άλλων παθήσεων στην περιοχή του πρωκτού (αιμορροΐδες, περιεδρικά συρίγγια, κ.α.), αλλά προσέφερε και μια νέα, εντελώς ανώδυνη και αναίμακτη θεραπευτική προσέγγιση θεραπείας και για την κύστη κόκ-

την ταχεία επούλωση του συριγγίου της κύστεως.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μελέτης που πραγματοποιήθηκε από τους Έλληνες γιατρούς κ.κ. Αλκιβιάδη Φ. Παππά και Δ. Κ. Χριστοδούλου, από τους 237 ασθενείς που έλαβαν τη θεραπεία το ποσοστό επούλωσης με την πρώτη συνεδρία ήταν 90,3%, με έναν μέσο χρόνο επούλωσης τις 47 μέρες (30-70 μέρες). Μετά από μια δεύτερη συνεδρία το ποσοστό επιτυχούς θεραπείας ξεπέρασε το 97%!

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μελέτης, η θεραπεία της κύστης κόκκυγος με laser είναι μια πολύ σύντομη, ασφαλής και αποτελεσματική διαδικασία. Τα κλινικά αποτελέσματα έδειξαν χαμηλή νοσηρότητα και πολύ χαμηλά ποσοστά υποτροπής (3%) συγκριτικά με άλλες σύγχρονες τεχνικές, βάσει της δημοσιευμένης βιβλιογραφίας.

Όλα τα παραπάνω σε συνδιασμό με την γρήγορη ανάρρωση και το χαμηλό κόστος της θεραπείας, την καθιστούν την ιδανική επιλογή θεραπείας της κύστης κόκκυγος.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον κο Αλκιβιάδη Φ. Παππά, Χειρουργός-Ειδικός Πρωκτολόγος, Διευθυντής χειρουργικού-πρωκτολογικού τμήματος του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών – Ιατρικό Ψυχικού, στο 210 2820470.



**Αλκιβιάδη Φ. Παππά, Χειρουργός-Ειδικός Πρωκτολόγος, Διευθυντής χειρουργικού-πρωκτολογικού τμήματος του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών – Ιατρικό Ψυχικού**

τραύμα ανοιχτό (ανοιχτή μέθοδος), μερικώς κλειστό (ημίκλειστη μέθοδος) ή με πλήρη συρραφή του τραύματος (κλειστή μέθοδος). Η χειρουργική αφαίρεση της κύστεως, ανεξάρτητα από το μέσο εκτομής, συνεπάγεται χειρουργικό τραύμα, εκτεταμένη περίοδο (από 1-3 μήνες) αποθεραπείας, διαρκείς αλλαγές στην περιοχή του τραύματος και υπαρκτούς κινδύνους επιμόλυνσης και υποτροπών.

πλήρη δραστηριοποίηση του ασθενούς ήταν σημαντικά προβλήματα που έκαναν επιτακτική την ανάγκη για μια νέα, σύγχρονη, λιγότερο τραυματική και αναίμακτη θεραπεία, για ένα συχνό πρόβλημα».

Μια νέα θεραπευτική προσέγγιση: τι αλλάζει;

Τα τελευταία χρόνια, η εξέλιξη της τεχνολογίας των χειρουργικών laser όχι μόνο επέτρεψε την αναίμακτη χειρουργική θερα-

κυγα, απαλλάσσοντας τους ασθενείς από μια πολύ επώδυνη χειρουργική αφαίρεση της κύστης.

Η νέα μέθοδος θεραπείας πραγματοποιείται με τη χρήση ειδικού χειρουργικού laser (Leonardo Dual) που μέσω ενός λεπτού καθετήρα οπτικής ίνας, εξαχνώνει την εσωτερική κάψα της κύστης και αποστειρώνει την περιοχή, ενώ η θεραπευτική του δράση προάγει την κοκκίωση, τον σχηματισμό νέου ιστού και

## Εργαστήρια επιμόρφωσης για δημοσίους υπαλλήλους

Το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ), στο πλαίσιο του συμβουλευτικού και ερευνητικού του ρόλου σε θέματα εκπαίδευσης και επιμόρφωσης στη Δημόσια Διοίκηση, διοργανώνει Καινοτόμο Εργαστήριο με τίτλο:

«Το Δημόσιο που μαθαίνει και αλλάζει: σύγχρονες προκλήσεις και προσανατολισμοί της επιμόρφωσης στον Δημόσιο Τομέα»

Το Εργαστήριο θα διεξαχθεί στις 6 Νοεμβρίου 2018, ώρες 8:00-15:00, στην Αθήνα, στην αίθουσα 306 του ΕΚΔΔΑ (Πειραιώς 211, Ταύρος, 3ος όροφος).

Σκοπός του Εργαστηρίου είναι η αναζήτηση τρόπων ενίσχυσης του οφέλους που προκύπτει από την επιμόρφωση στον Δημόσιο Τομέα. Ειδικότερα, οι θεματικές αφορούν:

(α) Στην υποχρεωτική επιμόρφωση των Προ-



ϊστάμενων Διευθύνσεων και Τμημάτων πάνω σε νομοθετικά ζητήματα αρμοδιότητας τους και η συμβολή αυτής της επιμόρφωσης στη δημιουργία «πυρήνων μάθησης» στον Δημόσιο Τομέα με στόχο την καλλιέργεια μιας ανοιχτής οργανωσιακής κουλτούρας και

(β) Στην εκπαίδευση των υπαλλήλων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με σκοπό τη δυνατότητα περαιτέρω αξιοποίησής τους, καθώς και διοικητικής τους εξέλιξης, με την κτήση πιστοποιητικού διοικητικής επάρκειας.

Το Εργαστήριο απευθύνεται σε στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης με επιτελικές διοικητικές αρμοδιότητες (Γενικούς Διευθυντές, Προϊστάμενους Διευθύνσεων Ανθρώπινου Δυναμικού / Εκπαίδευσης κ.λπ.), ερευνητικούς και συνδικαλιστικούς φορείς.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα του Εργαστηρίου μπορούν να παρασχεθούν από τον κ. Νικόλαο Κιτωνάκη, Αναπλ. Διευθυντή ΙΝΕΠ/Υπεύθυνο Σπουδών και Έρευνας ΕΚΔΔΑ, (τηλ. 213 1306 438, email: nkitonakis@ekdd.gr) και για τα οργανωτικά ζητήματα από το στέλεχος ΙΝΕΠ, κα Σταματούλα Μπαρμπούνη, (τηλ. 213 1306 409, email: sbarboupi@ekdd.gr). Αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως τις 26 Οκτωβρίου 2018.

## Εγκρίθηκαν 5.481 μετατάξεις και αποσπάσεις δημοσίων υπαλλήλων για κάλυψη θέσεων

Συνεδρίασε το πρωί της Δευτέρας, στο Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης, η Κεντρική Επιτροπή Κινητικότητας και αφού εξέτασε αιτήματα 165 φορέων, ενέκρινε την κάλυψη 5.481 θέσεων μέσω μετατάξεων και αποσπάσεων δημοσίων υπαλλήλων.

Αναλυτικά, ενέκρινε αιτήματα για την κάλυψη 4.754 θέσεων μέσω μετατάξεων και 727 μέσω αποσπάσεων.

Σε αυτό το πλαίσιο, σύμφωνα με την σχετική ανακοίνωση, εγκρίθηκαν για πρώτη φορά ολοκληρωμένα τα αιτήματα για την κάλυψη, μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας, των Δήμων και των Περιφερειών.

Επίσης, στο πλαίσιο της ανάγκης ενίσχυσης της λειτουργίας του ΑΣΕΠ, εγκρίθηκε πλήρως αίτημά του για κάλυψη 5 θέσεων από μετατάξεις και άλλων 18 από αποσπάσεις.

Παράλληλα εξετάστηκαν και εγκρίθηκαν μεμονωμένα αιτήματα μετατάξεων και αποσπάσεων υπαλλήλων. Συγκεκριμένα, 45 για αμοιβαία μετάταξη, 37 για απόσπαση λόγω συνυπηρέτησης και 35 για απόσπαση/μετάταξη λόγω υγείας.

Στις επόμενες ημέρες θα εκδοθεί ανακοίνωση της Κεντρικής Επιτροπής Κινητικότητας και ανάρτηση του σχετικού πίνακα των θέσεων για την ενημέρωση των ενδιαφερομένων.

## Απαλλάσσονται οριστικά από τη βίζα για τις ΗΠΑ οι Έλληνες πολίτες

Οριστικά απαλλάσσονται από τη βίζα για τις ΗΠΑ οι Έλληνες πολίτες, καθώς παύει η περιοδική αξιολόγηση της διαδικασίας, που ίσχυε μέχρι τώρα.

Σύμφωνα με επιστολή, που απέστειλαν οι αρμόδιες αμερικανικές αρχές προς την υπουργό Προστασίας του Πολίτη Όλγα Γεροβασίλη, η χώρα μας παραμένει στο Πρόγραμμα Απαλλαγής Θεώρησης Εισόδου στις ΗΠΑ (Visa Waiver Program).



## Αυξάνονται τα περιστατικά καρκίνου του εντέρου στην Ευρώπη

Τα περιστατικά καρκίνου του παχέος εντέρου (ορθοκολικού) αυξήθηκαν με μέσο ετήσιο ρυθμό 6% μεταξύ των ετών 2008-2016 μεταξύ των ατόμων ηλικίας 20 έως 39 ετών στην Ευρώπη, σύμφωνα με νέα στοιχεία που ανακοινώθηκαν στη Βιέννη, στο πλαίσιο του διεθνούς συνεδρίου των Ευρωπαίων γαστρεντερολόγων (United European Gastroenterology Week 2018).

Τα περιστατικά του καρκίνου στο κόλον (το μακρύτερο τμήμα του παχέος εντέρου) μεταξύ των νέων ενηλίκων της Ευρώπης αυξάνονταν με μέσο ρυθμό 1,5% το χρόνο κατά την περίοδο 1990-2008, αλλά αυξήθηκαν με ρυθμό 7,4% ετησίως κατά την περίοδο 2008-2016.

Όσον αφορά τον καρκίνο του ορθού (του τελικού τμήματος του παχέος εντέρου) στην ίδια ηλικιακή ομάδα, τα περιστατικά αυξήθηκαν με μέσο ετήσιο ρυθμό 1,8% μεταξύ των ετών 1990-2016. Από την άλλη, στις ηλικίες 40 έως 49 ετών τα περιστατικά του ορθοκολικού καρκίνου αυξήθηκαν κατά 1,4% ετησίως στη διάρκεια της περιόδου 2005-2016.

Αντίστοιχη τάση διαχρονικής αύξησης του καρκίνου του παχέος εντέρου στις νεότερες ηλικίες έχει παρατηρηθεί και στις ΗΠΑ. Παραδοσιακά ο εν λόγω καρκίνος θεωρείτο μια πάθηση που αφορούσε κυρίως τους ανθρώπους άνω των 50 ετών, αλλά αυτό πλέον έχει αλλάξει.

Ο καρκίνος του παχέος εντέρου είναι πια ο δεύτερος συχνότερος καρκίνος στην Ευρώπη, με περίπου 500.000 νέα διαγνωσμένα περιστατικά κάθε χρόνο και με ποσοστά υψηλότερα μεταξύ των ανδρών από ό,τι μεταξύ των γυναικών. Μελέτες έχουν δείξει ότι, όταν εμφανίζεται σε νεότερη ηλικία, ο καρκίνος αυτός τείνει να είναι πιο επιθετικός και πιθανότερο να διαγνωσθεί σε πιο προχωρημένο στάδιο, σε σχέση με όσα περιστατικά διαγιγνώσκονται σε μεγαλύτερη ηλικία.

«Η αιτία γι' αυτή την αύξηση μεταξύ των νεότερων είναι ακόμη άγνωστη, αν και μπορεί να σχετίζεται με τον ολοένα πιο καθιστικό τρόπο ζωής, την παχυσαρκία και την κακή διατροφή, που αποτελούν παράγοντες κινδύνου για το συγκεκριμένο είδος καρκίνου», δήλωσε η επικεφαλής ερευνήτρια δρ Φάνι Βούικ του Ιατρικού Κέντρου του Πανεπιστημίου Έρασμος του Ρότερνταμ.

Ο έγκαιρος και τακτικός έλεγχος μειώνει τόσο την πιθανότητα διάγνωσης, όσο και τη θνησιμότητα των ασθενών, καθώς υπάρχει περισσότερος χρόνος για τις κατάλληλες παρεμβάσεις. Προς το παρόν, ο έλεγχος (ιδίως με κολονοσκόπηση) ξεκινά στην Ευρώπη συνήθως μετά τα 50, αλλά τα νέα στοιχεία δείχνουν ότι η μεγαλύτερη αύξηση των περιστατικών παρατηρείται στις ηλικίες των 20 έως 29 ετών, συνεπώς ο έλεγχος θα είναι καλό να ξεκινά νωρίτερα, όπως είπε η Βούικ.